
   大阪の子どもたち -1- 【学習状況調査 児童・生徒アンケートより】                                                      

 たくさんの子どもが規則正しい生
活を送っている様子が見て取れま
す。 
 
 一方で、寝る時刻が大変遅い子ど
もやテレビゲーム等をする時間が長
い子どもがいます。  
 自分の毎日の生活を今一度見直し
てください。 
  
 携帯電話等をよく使う子どもが
年々増えてきています。使い方につ
いて、家庭でしっかりと話し合うこ
とが大切です。 

 

生活習慣 
 

朝食を毎日食べていますか 
近所の人に会ったとき、あいさつを 
していますか 

普段（月曜日～金曜日）、何時ごろに 
寝ますか 

学校に持っていくものを前日かその日の 
朝に確かめていますか 

携帯電話で通話やメールをしていますか 
携帯電話の使い方で家の人と約束した 
ことを守っていますか 

ふだん、1日あたりどれくらいの時間 
テレビゲームなどをしますか 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 

85.3  

84.8  

85.6  

8.8  

9.2  

9.2  

3.7  

3.9  

4.3  

2.0  

2.0  

0.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

H23

H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

75.9  

75.8  

77.2  

11.6  

11.9  

11.9  

6.4  

6.5  

7.3  

5.5  

5.4  

3.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

している どちらかといえば、している 
どちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

中学校 

小学校 

4.9  

5.0  

4.3  

27.4  

26.8  

27.9  

39.9  

39.3  

41.9  

19.3  

20.4  

20.0  

5.6  

5.5  

5.7  

2.4  

2.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

9時より前 9時～10時 10時～11時 11時～0時 
0時～１時 １時以降 その他・無回答 

小学校 

1.8  

1.7  

0.7  

3.7  

3.3  

3.2  

16.8  

15.8  

17.7  

37.4  

37.4  

38.4  

27.0  

28.0  

26.6  

12.7  

13.3  

13.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

9時より前 9時～10時 10時～11時 11時～0時 

0時～１時 １時以降 その他・無回答 

中学校 

70.1  

68.6  

59.7  

15.6  

16.1  

24.0  

7.1  

7.6  

12.3  

7.0  

7.6  

4.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

60.2  

60.2  

57.4  

17.6  

18.0  

20.9  

8.8  

8.6  

13.1  

12.9  

12.7  

8.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

している どちらかといえば、している 

どちらかといえば、していない していない 

その他・無回答 

小学校 

中学校 

21.2  

18.3  

15.1  

17.4  

16.2  

16.7  

6.0  

5.7  

6.4  

54.9  

59.5  

61.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

ほぼ毎日している ときどきしている 
全く、または、ほとんどしない 携帯電話を持っていない 
その他・無回答 

小学校 

45.0  

42.6  

38.8  

25.5  

24.0  

27.6  

5.3  

5.0  

6.5  

23.4  

27.7  

26.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

ほぼ毎日している ときどきしている 
全く、または、ほとんどしない 携帯電話を持っていない 
その他・無回答 

中学校 

28.5  

23.9  

20.5  

9.9  

10.1  

11.3  

1.5  

1.7  

1.7  

4.8  

4.3  

4.4  

54.9  

59.5  

62.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

きちんと守っている だいたい守っている 
あまり守っていない 守っていない、または約束はない 
携帯電話を持っていない その他・無回答 

小学校 

7.8  

7.5  

6.4  

5.3  

5.3  

6.1  

10.6  

10.9  

11.9  

21.8  

21.4  

25.0  

33.1  

33.3  

34.1  

21.1  

21.1  

16.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

4時間以上 3時間～4時間 2時間～3時間 1時間～2時間 
1時間より少ない 全くしない その他・無回答 

小学校 

7.3  

6.9  

6.9  

4.9  

4.8  

5.5  

9.6  

9.4  

11.0  

16.3  

16.1  

18.7  

27.3  

27.3  

30.5  

33.5  

34.7  

27.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

4時間以上 3時間～4時間 2時間～3時間 1時間～2時間 

1時間より少ない 全くしない その他・無回答 

中学校 

61.6  

59.8  

58.4  

28.3  

29.5  

28.3  

7.1  

7.5  

9.9  

2.5  

2.8  

3.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

60.0  

58.0  

52.8  

28.2  

29.5  

30.5  

7.2  

7.7  

12.0  

3.5  

3.9  

4.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

31.7  

26.3  

19.9  

25.3  

26.1  

29.3  

5.0  

5.5  

7.1  

13.4  

13.0  

15.4  

23.7  

28.3  

28.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

きちんと守っている だいたい守っている 

あまり守っていない 守っていない、または約束はない 

携帯電話を持っていない その他・無回答 

中学校 



   大阪の子どもたち -2- 【学習状況調査 児童・生徒アンケートより】                                                      

 小学校で、国語、算数の授業
がわかると答えた子どもが、昨
年度に引き続き増えています。 
 
 また、学習していることの意
味を正しく理解しようと心が
け、授業にのぞんでいる子ども
も増えています。 
 
 内容が難しい時でも、あきら
めず、ねばり強く取り組むこと
が大切です。 

国語の授業の内容はよく分かりますか 算数・数学の授業の内容はよく分かりますか 

国語の授業自分ので考えを書くとき、考えの理
由が分かるように気をつけて書いていますか 

国語の授業で文章を読むとき、段落や話のまとま
りごとに内容を理解しながら読んでいますか 

算数・数学の授業で公式やきまりなどを習う 
とき、そのわけを理解するようにしていますか 

算数・数学の授業で、問題の解き方が分からない
とき、あきらめずにいろいろな方法を考えますか 

 

授業への 

取組み方 
 

37.3  

34.7  

37.0  

47.5  

48.9  

43.4  

12.3  

13.2  

14.5  

2.7  

2.9  

4.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

24.0  

23.5  

20.5  

47.4  

48.3  

45.5  

20.0  

19.8  

24.2  

8.3  

8.0  

9.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

45.3  

42.9  

42.3  

34.4  

35.1  

34.7  

14.9  

16.2  

15.5  

5.0  

5.5  

7.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

27.8  

28.5  

27.2  

38.0  

37.8  

36.5  

21.4  

20.7  

22.3  

12.0  

12.5  

12.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

32.4  

30.3  

23.8  

40.6  

42.3  

39.8  

20.6  

21.4  

27.7  

6.1  

5.8  

8.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

21.4  

21.3  

11.2  

39.6  

41.2  

33.1  

26.7  

25.4  

35.7  

11.9  

11.7  

19.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

37.0  

35.6  

30.5  

39.4  

40.5  

39.5  

18.0  

18.3  

21.3  

5.3  

5.4  

8.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

24.2  

22.9  

16.9  

41.7  

42.6  

37.9  

23.6  

23.7  

30.3  

10.1  

10.4  

14.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

44.1  

40.0  

42.3  

35.3  

37.0  

34.2  

15.4  

17.4  

17.3  

5.0  

5.5  

5.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

31.8  

32.1  

28.9  

37.6  

38.1  

33.6  

20.1  

19.5  

24.1  

10.1  

10.0  

11.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

37.9  

35.5  

40.2  

36.1  

37.7  

35.4  

19.1  

19.5  

17.8  

6.6  

7.0  

6.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

26.5  

26.0  

29.1  

35.3  

36.1  

34.8  

25.2  

24.8  

24.3  

12.5  

12.6  

10.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

ふだんの授業では、みんなで話し合う活動を 
よく行っていますか 

28.6  

26.9  

30.4  

44.1  

43.8  

40.9  

22.7  

23.8  

22.4  

4.4  

4.9  

6.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

13.5  

12.1  

8.7  

30.6  

30.4  

26.9  

37.0  

39.1  

41.1  

18.5  

18.1  

22.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかといえば当てはまる 
どちらかといえば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

中学校 中学校 

小学校 

中学校 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 



   大阪の子どもたち -3- 【学習状況調査 児童・生徒アンケートより】                                                      

 学校の授業の予習、復習や計
画を立てて勉強をする子どもが
増えるなど、学習に前向きに取
り組む子どもが増えたことが見
て取れます。 
 
 しかし、学校の授業以外での
学習時間が1日あたり30分に満
たない子どもや宿題をきちんと
していない子どもがいることが
心配です。 

家庭学習 

自分で計画を立てて勉強していますか 学校の授業の復習をしていますか 

学校の宿題をしていますか 
学校の授業時間以外に、普段１日あたり 
どれくらいの時間、勉強しますか 

テストで間違えた問題について 
後で勉強をしていますか 学習塾で勉強をしますか 

苦手な教科の勉強をしていますか 

27.3  

24.6  

21.6  

32.2  

31.1  

29.1  

22.9  

24.6  

31.9  

17.3  

19.5  

17.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

小学校 

16.4  

15.7  

13.4  

28.3  

28.4  

26.1  

30.1  

30.1  

35.8  

24.6  

25.3  

24.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

中学校 

15.1  

14.7  

13.3  

15.9  

15.0  

13.9  

28.3  

27.3  

26.6  

21.3  

21.3  

24.5  

12.1  

13.5  

14.1  

7.1  

7.9  

7.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

３時間以上 ２時間～３時間 １時間～２時間 30分～１時間 
30分未満 全くしない その他・無回答 

小学校 

19.6  

19.8  

16.3  

25.5  

25.4  

24.7  

26.4  

25.5  

26.3  

10.4  

10.9  

11.7  

8.1  

8.6  

10.0  

9.4  

9.4  

10.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

３時間以上 ２時間～３時間 １時間～２時間 30分～１時間 
30分未満 全くしない その他・無回答 

中学校 

16.1  

14.0  

13.6  

27.9  

27.1  

23.9  

29.1  

30.2  

35.3  

26.5  

28.4  

27.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

小学校 

13.6  

12.4  

10.7  

27.0  

26.9  

22.8  

30.1  

30.4  

34.2  

28.6  

29.8  

32.1  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

中学校 

18.7  

17.0  

17.2  

25.8  

25.0  

24.5  

28.2  

28.8  

31.8  

26.9  

28.7  

26.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

15.6  

14.9  

13.0  

27.7  

28.0  

23.9  

29.0  

28.6  

32.5  

27.1  

28.1  

30.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

小学校 

中学校 

44.4  

44.0  

49.7  

27.1  

26.6  

26.5  

8.1  

9.2  

6.8  

9.7  

9.1  

8.5  

10.1  

10.6  

8.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

塾等に通っていない 進んだ内容や難しい内容を勉強している 

よく分からなかった内容を勉強している 両方の内容を勉強している 

どちらとも言えない内容を勉強している その他・無回答 

小学校 

28.0  

29.0  

27.0  

22.4  

21.6  

22.8  

11.9  

12.0  

9.9  

31.3  

30.3  

30.8  

5.6  

6.2  

9.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

塾等に通っていない 進んだ内容や難しい内容を勉強している 

よく分からなかった内容を勉強している 両方の内容を勉強している 

どちらとも言えない内容を勉強している その他・無回答 

中学校 

85.6  

84.2  

87.6  

9.7  

10.1  

9.2  

3.2  

3.6  

2.3  

1.3  

1.8  

0.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

小学校 

51.9  

50.7  

50.5  

27.4  

28.0  

28.7  

11.7  

11.9  

13.2  

8.4  

8.8  

7.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

中学校 

19.1  

18.9  

17.8  

28.0  

27.8  

26.4  

27.8  

27.9  

31.0  

24.7  

25.1  

24.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

小学校 

14.0  

14.1  

10.3  

25.9  

26.1  

21.4  

30.8  

30.4  

34.2  

28.5  

28.8  

33.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

している どちらかといえば、している 
とちらかといえば、していない していない 
その他・無回答 

中学校 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 



   大阪の子どもたち -4- 【学習状況調査 児童・生徒アンケートより】                                                      

 読書が好きな子どもが増えてい
ます。また、家で新聞やニュース
を見る子どもが増えています。 
 社会の出来事に関心を持ち、自
分の生活と関連づけて考えること
が大切です。 
  
 困難なことを最後までやりきっ
た経験は、自信を深め、次の活動
への意欲につながります。 

読書など 
 

子どもたちの意識 

読書が好きですか 
普段、１日あたりどれくらいの時間 
読書をしますか (教科書・雑誌等は除く) 

物事を最後までやりとげてうれしかった
ことがありますか 

難しいことでも失敗を恐れずに挑戦
していますか 将来の夢や目標を持っていますか 自分には良いところがあると思いますか 

 家で新聞やテレビのニュースを見ますか 
(H22「新聞やテレビのニュースなどに関心がありますか」) 

47.7  

45.7  

45.3  

28.7  

30.5  

23.8  

13.6  

14.3  

17.3  

9.8  

9.4  

13.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

好き どちらかといえば、好き 
どちらかといえば、好きではない 好きではない 
その他・無回答 

38.3  

36.2  

33.9  

30.2  

31.9  

23.0  

16.4  

17.3  

21.0  

14.7  

14.3  

21.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

好き どちらかといえば、好き 
どちらかといえば、好きではない 好きではない 
その他・無回答 

8.7  

8.8  

6.1  

13.4  

13.9  

9.3  

22.0  

21.7  

15.6  

23.1  

23.8  

24.0  

14.2  

14.5  

17.9  

18.4  

17.1  

27.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

2時間以上 1時間以上、2時間より少ない 
30分以上、1時間より少ない 10分以上、30分より少ない 
10分より少ない 全くしない 
その他・無回答 

小学校 

中学校 

小学校 

7.9  

8.2  

4.2  

10.3  

10.7  

6.3  

15.2  

15.6  

10.5  

18.1  

17.9  

15.1  

13.6  

13.4  

12.7  

34.6  

33.9  

51.0  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

2時間以上 1時間以上、2時間より少ない 
30分以上、1時間より少ない 10分以上、30分より少ない 
10分より少ない 全くしない 
その他・無回答 

45.6  

41.0  

24.3  

29.5  

30.7  

36.5  

15.0  

17.2  

26.4  

9.2  

10.4  

12.7  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

33.9  

31.2  

21.2  

35.6  

35.8  

36.3  

18.6  

20.2  

28.4  

10.3  

11.3  

13.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

28.3  

25.7  

23.7  

40.5  

40.7  

48.7  

23.7  

25.8  

23.6  

6.7  

7.1  

3.9  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

19.0  

17.9  

14.0  

38.5  

37.9  

45.7  

31.7  

32.9  

33.9  

9.2  

9.9  

6.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

74.9  

74.8  

70.0  

15.6  

15.9  

23.1  

5.5  

5.5  

5.2  

3.3  

3.2  

1.5  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

63.8  

65.6  

65.1  

22.1  

20.8  

25.4  

8.1  

7.6  

7.0  

4.4  

4.5  

2.4  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 中学校 

35.1  

29.8  

29.1  

36.8  

38.0  

41.6  

18.5  

21.5  

20.3  

8.8  

9.9  

8.8  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

小学校 

22.5  

20.1  

17.7  

36.5  

35.8  

37.9  

25.8  

28.1  

29.6  

13.5  

14.4  

14.6  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

当てはまる どちらかと言えば、当てはまる 
どちらかと言えば、当てはまらない 当てはまらない 
その他・無回答 

中学校 

45.3  

45.4  

45.0  

24.1  

24.0  

24.1  

13.9  

13.9  

17.4  

15.0  

15.3  

13.2  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

 H23

 H22

持っている どちらかといえば、持っている 
どちらかといえば、持っていない 持っていない 
その他・無回答 

中学校 

中学校 

70.9  

70.5  

71.8  

16.0  

15.7  

14.6  

6.3  

6.4  

7.3  

5.9  

6.8  

6.3  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H24

  H23

  H22

持っている どちらかといえば、持っている 
どちらかといえば、持っていない 持っていない 
その他・無回答 

小学校 

年度により調査の実施主体や手法・調査対象等が異なることに留意する必要がある。 
 ○H22 全国学力・学習状況調査  （政令市を含む抽出調査）     [H22.4.20実施] 
 ○H23 大阪府学力・学習状況調査（政令市を含まない悉皆調査）   [H23.6.14実施] 
 ○H24 大阪府学力・学習状況調査（府域31市町村＋堺市での悉皆調査）[H24.6.12実施] 


